
Застосування “брудних бомб”:
яка небезпека і які способи

порятунку

Не слід виключати застосування росіянами “брудних бомб” під час
війни. Ці бомби ще називають “зброєю терористів”. Оскільки такі бомби є
інструментом залякування,  то їх  можуть застосовувати на територіях,  де
немає активних бойових дій і є висока щільність населення.

“Брудна  бомба” —  це  суміш  вибухівки,  наприклад  динаміту,  і
радіоактивних  речовин.  Інша  назва  такої  бомби  –  радіологічний
розсіювальний пристрій (РРП).

Не слід плутати її  з  ядерною зброєю. “Брудна бомба” не може створити
ядерний  вибух,  як  ядерна  зброя,  хоч  і  може  поширити  радіоактивне
забруднення  в  порівняно  невеликих  кількостях  і  на  обмежені
відстані. Головна  небезпека  “брудних  бомб”  –  це  сам  вибух,  від  якого
можуть загинути чи постраждати люди.

Зазнати  радіаційного  впливу  можуть  першочергово  ті,  хто  опинився  в
епіцентрі  вибуху.  На  більших  відстанях  від  місця  вибуху  небезпека  є
тільки у випадку, коли люди вдихають пил, їдять забруднену їжу або п’ють
забруднену воду.

Тому правила порятунку в разі застосування “брудної бомби” такі ж, як і
під  час  радіаційної  аварії  на  АЕС:  прямуйте  в  укриття,  залишайтесь  в
укритті, слухайте подальші вказівки від органів влади, ДСНС чи поліції.  

 Почувши  сигнал  тривоги,  що  сповіщає  про  надзвичайну  ситуацію,
негайно  увімкніть  радіо,  телевізор  або  інтернет  і  прослухайте
повідомлення. Цю інформацію ДСНС, армія, поліція чи місцеві органи
управління  мають  повідомити  на  офіційних  сторінках  їх  сайтів  чи
соцмереж або в офіційних каналах у Viber, Facebook чи Telegram.

 Існує  велика  ймовірність  того,  що  в  зоні  ураження  зовсім  не
працюватиме  інтернет  та  засоби  зв язку,  буде  відсутнєʼ
електропостачання.  Тому  заздалегідь  подбайте  про  наявність



радіоприймача  з  живленням  від  батарейок.  Це  може  бути  єдиним
засобом зв язку в надзвичайній ситуації.ʼ

 Якщо  у  вашій  місцевості  розміщена  АЕС  і  на  ній  сталася  аварія,
залишайтеся в приміщенні  або негайно зайдіть  у нього,  якщо ви на
вулиці.  Найкраще  –  в  укриття  або  підвал.  Радіоактивний  матеріал
осідає на зовнішній стороні будівлі, тому треба триматися якнайдалі
від стін і даху.

 Швидко  надягніть  респіратор  або  ватно-марлеву  пов’язку;  якщо  їх
немає, прикрийте ніс і рот рушником, хусткою або шарфом.

 Закрийте  та  заблокуйте  всі  вікна,  двері  та  вентиляційні  отвори  в
приміщенні та не підходьте до них без нагальної  потреби;  вимкніть
кондиціонер та обігрівачі.

 Заздалегідь подбайте про запас води в герметичних ємностях так, щоб
вистачило на кілька днів. Загорніть продукти в плівку та покладіть у
холодильник або шафу.

 Стежте  за  подальшими  повідомленнями  від  ДСНС,   поліції  чи
місцевих органів управління. Вони сповістять про необхідність йодної
профілактики, евакуацію та правила безпеки.

 Проведіть йодопрофілактику.
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